

网格员平时乐于助人 生病后居民陪伴就医

# 这场“双向奔赴”让人感动

本报讯(记者 李涛 文/摄)平日里,网格员总是热心帮助居民,当她生病时,居民主动陪同看病,张罗着挂号、缴费、取药。暖心的一幕,发生在和泽苑社区网格员阎玉秀身上。

5月13日上午,和泽苑社区网格员阎玉秀感觉身体不适,打算去医院。她刚走出社区,迎面碰到智诚天和园小区的居民张大姐。对方来社区咨询医保事宜。“你咋捂这么多?脸色也不好。”见阎玉秀穿得厚,与天气极不协调,且面色苍白,不禁多问了一句。得知其要去看病,当即主动说:“我陪你去,一个人挂号、抓药不方便。”

再三推托,对方却坚持要去,阎玉秀只好同意。赶到省中医院,见患者很多,阎玉秀又

劝:“看这样子,一时半会看不完,你先回去吧。”对方反而宽慰:“来都来了,咱慢慢等,不急。”中午12时,终于看完病。张大姐让网格员坐着休息,她去缴费、拿药。由于是现配中草药,还得接着等。直到下午2时左右,她们才拿到药。

从医院出来,阎玉秀准备请张大姐到附近吃点饭,以示感谢。可对方拒绝,说:“应该是我谢谢你。去年家里装修,就我一个人,你没少陪着跑装修市场。我找工作,也多亏你帮忙介绍。”回去后,张大姐叮嘱阎玉秀按时吃药,注意休息。有啥事,一定告诉她。

践行社会主义核心价值观



图中站立者为热心居民张大姐,坐着为网格员。

## 规范运营秩序

本报讯(记者 齐向真)“落客区只能送客,不能拉客,请您即停即走。”近日正值出行高峰,太原火车站落客区人流不断,社会车辆和出租车辆在此停靠送站,显得有些拥堵,市交通运输综合行政执法队工作人员穿梭在车流间引导出租车规范运营。

市交通运输部门在全市重点场站增派人员加大执法力度,监督检查出租车规范运营,营造客运市场良好的运营秩序,为外地游客出行留下美好印象。在太原火车站落客区和候车区,执法人员和保安人员来回巡查,发现出租车运营有不规范行为及时处理。通过加大执法巡查力度,太原火车站周边出租车运营秩序明显好转。

为规范假期出租车运营市场,市交通运输局向全市出租车驾驶员发出倡议:自觉

## 塑造良好形象

遵守《太原市客运出租汽车服务管理条例》等规定要求,杜绝绕道、拒载、甩客、拼客、议价等行为,主动打表收费、出具发票。做到文明服务,第一时间向乘客问“您好”,看到乘客有大件物品要主动下车帮助搬放;乘客付费后说“谢谢”,下车说“再见”,提醒乘客携带好随身物品;遇有遗失物品主动归还或及时报告各出租汽车公司。要仪表端庄、着装规范,保持车身及车内卫生整洁。运营中要安全行车,严格遵守交通法规,行车时系好安全带,不操作手机、不吸烟、不吃食物;杜绝超速行驶、争道抢道、随意调头、乱停乱靠等行为,塑造出租车行业文明形象。



文明交通

满足居民“学在家门口”愿望

## 和平街道“睦邻大学堂”开讲

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)为满足居民“学在家门口”的愿望,5月13日,万柏林区和平街道创新开设“睦邻大学堂”。学堂依托社区平台,为居民推出健康、文化、红色教育等主题讲座,开展全民教育的全新平台。

当天,“睦邻大学堂”的首场讲座在玉河社区举办,来自太原市教育现代化中心的高级教师、万柏林区政协委员宋婧,为大家带来主题为“山西红色文物”的讲座。宋老师以山西红色文物为切入点,讲述了在

革命年代中,山西这片热土上发生的感人故事,使大家接受了一次深刻的党史教育和精神洗礼。

和平街道相关负责人介绍,“睦邻大讲堂”是和平街道开展的全民教育创新,受众为辖区居民和驻地单位职工。继首场讲座后,讲堂将陆续在各社区定期举办,根据受众需求,推出健康、文化、历史等多种类讲座,为大家提供可靠、实用的知识。

文明单位创建

## 律师进社区

## 普及民法典

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王海鸥)“楼上每天晚上9点开始跳绳,找过对方好几次也没用!”“隔壁邻居天天把垃圾堆在楼道里,好几天扔一次,整个楼道臭气熏天……”最近,新建南路第二社区收到不少关于“邻里纠纷”的投诉。当下正值“民法典宣传月”,5月13日,新建南路第二社区开展了关于“邻里纠纷”的民法典专题咨询会,受到居民的欢迎。

民法典专题咨询会上,社区邀请到了社区法律顾问刘彦亨。居民们围坐在一起,共同学习法律知识,并纷纷提出自己关心的法

律问题。刘律师通过专业的法律讲解和生动的案例分析,耐心细致地一一解答,并向居民详细解读了民法典中与日常生活息息相关的法律法规,使居民们能够更深入地理解法律知识,进而更好地维护自身权益。

社区主任表示,专题咨询会让民法典走进社区,引导广大居民养成自觉学法、守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的能力,受到居民的一致好评。

法治宣传教育

## 模拟法庭审理案件 旁听师生深受教育

本报讯(记者 张晓丽)5月13日,从太原五十九中了解到,该校组织高一、高二学生开展模拟法庭活动,提高学生的法治意识和法律素养。

本次模拟法庭实践活动是在该校政治组老师的组织下展开的。活动开始前,师生一起查找资料,观看视频,分析和整理案情案件;活动中学生们积极扮演各种角色,并在老师指导下通过模拟法庭讲解自己对法律知识的理解。本次模拟“审理”的案件,来自某中职校园案例:一名在校学生吃饭时与同学发生口角,纠集室友和校外人员对同学进行打击报复,致同学被砍伤,被依法判处有期徒刑寻衅滋事罪。“审判”过程中,“审判长”有条不紊、“公诉人”义正辞严、“辩护人”据理力争。整个“庭审”过程严肃而庄重,学生们表现出了较高的专业素养。旁听席上,师生们屏

气凝神,零距离感受法庭的威严。

模拟法庭结束之后,该校负责人从模拟法庭的活动形式、教育意义,以及对未成年人的特殊保护等方面,对学生们进行了普法教育,引导学生尊重法律、敬畏法庭,强调法律就在我们身边。心有敬畏,行有所止。此次活动得到了师生的一致好评,不仅让学生们深刻体验了法律的神圣和庄严,锻炼了法律实践能力,也增强了法治意识和社会责任感,更加坚定了学法、守法、用法的决心。今后,该校还将为学生们提供更多的实践机会和平台,助力他们成为遵纪守法、有担当的新时代青年。



扫码看视频



## 校园组织逃生演练 一起学习自救知识

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)为普及防灾减灾知识,切实增强辖区幼儿园、托育机构工作人员和儿童避险减灾意识和自救互救能力,5月11日,柳巷街道海东社区联合辖区幼儿园、托育机构开展了应急避险逃生演练。整个演练活动紧张有序,达到了预期效果。

此次应急演练指导人员,结合社区辖区幼儿园、托育机构的实际情况,制订应急逃生方案,讲解紧急救援措施、应急避险保护措施和震后自救知识,同时开展防震减灾疏散演练。演练用时1分21秒,所有

工作人员、师生,按照应急逃生方案,转移到室外安全区域。通过演练,幼儿园师生和各托育机构的工作人员,初步掌握了紧急避险逃生知识,提高自我防范意识和自救能力。

社区主任表示,今后社区将继续主动、科学、有效地开展防震减灾宣传教育和演练活动,为辖区居民创造一个安全、和谐、幸福的家园。



扫码看视频

关爱保护未成年人健康成长